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Poliittisesti ja indnstria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.
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The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspapers 
printed in Astoria.
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. tietoja Oak- 
dalen räjähdyksestä

(T iu c  transla tion  filed  w ith  the Postmaster
\  toria . O ie ., M a" 30. 1918, ns required 

by section 19 of 5he \c t  of Oct. 6 lh , 1917.)

Oakdale, I ‘a., 18 p. toukok. — 
Jälellä on vain mustuneet rau­
niot suuresta Aetna Chemical 
C :on tri-nitro-toluol tehtaan ra­
kennuksista, jotka tuhoutuivat ei­
len räjähdyksessä. Noin 100, eh­
kä enemmänkin työmiehiä sai 
surmansa. Kaikki tehtaassa 
jähdyksen sattuessa työssä
leet 350 miestä loukkaantuivat, 
ken ei menettänyt henkeään heti- 
paikalla. Tulipalon kestäessä ta ­
pahtunut tri-nitro-amm< »uiakki- 

i säiliöinen räjähtäessä joutui noin 
70 tai 80 |»elastustyössä liääri- 

: nvttä ilmaan lentäneitten raken­
nusten sirujen kolhittaviksi. Ras­
kas raudankappale iski punasen 
ristin sairaanhoitajattarelta miss 
Ashelmanilta oikean jalan mel-

tapahtumat?
(T r ite  transla tion  filed w ith  the Postmaster 

at A storia , O re., May 30, 1918. as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Washington, 19 p. toukok. —
Yhdysvaltain lähettiläs Reinsch 
tiedottaa Pekingistä, että Kiina 
ja Japani on viimeinkin tehnyt 
sopimuksen kaukaisessa idässä 
“ rauhan ylläpitämiseksi Saksan 
tunkeilua vastaan Venäjälle ja 
Siperiaan. Samaan aikaan tuli 
W ashingtoniin tietoja Japanin 
ja Kiinan aikomuksista järjestää 
m ahtava armeija Manchurian ra­
joille. Täm än m enettelyn tarko-
tuksena sanotaan olevan estää Noin puolen sataa loukkanntu- 
Y enäjä lainaam asta m iesvoim ia1 neita saatiin siepatuksi palavista 
Saksalle länsirintam alla. raunioista, m utta monet joutui-

Yhdysvaltain taholta on kui- i vat tulen liekkien saartamiksi ja

ra­
ni-

kein erilleen polven kohdalta.

paloivat kuoliaaksi, kun toisia 
ei saatu pelastetuksi siitä syystä, 
että olivat joutuneet pinteisiin, 
josta heitä ei -aatu irrotetuksi 

pelastuksen

tenkin virallisesti ¡liuotettu, että 
Amerikan kanta Siperiaan se­
kaantum isen kysymyksessä on 
sama kuin kaksi kuukautta  taka­
perin, jolloin W ilson lähetti vas- ennenkuin tuli teki 
talauseensa Japaniin moittien se- mahdottomaksi, 
kaantum ista Venäjän sisäisiin a- 
sioihin. M utta tiedetään .. että 
muiden liittolaismaiden hallitus- 
piireissä katsotaan kaukaisen 
Idän asioita aivan uudessa va­
lossa.
Japanin menettely hyväksytty.

pii- :

Tuli levisi räjähdyksen jälestä 
nopeasti joka suunnalle ia asuin- 

• rakennuksiakin paloi noin $300.
! 0C0 tai $3G0,(XX) arvosta. Seii- 

jä l-
tulenliekit loimusivat 
m utta tulen levene- 
jälestä saatiin este-

I semän tuntia räjähdyksen 
i keen vielä 
■ mahtavina, 
minen sen 
tvksi.

“Kapinoivia” 
irlant. vangit­
tu ¡oukottain

(T - tie  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at \s l.n ia , < fr, . May 30, 191.8, as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Lontoo, 18 p. toukok. — Dub­
linista Evening Xewsillc saapu­
neen tiedon mukaan Irlannissa 
eri kaupungeissa ja kylissä on 
vangittu kaikkiaan noin 500 
Sinn Eein liiton jäsentä. “ Van­
gitsemisia ei missään vastustet­
tu," sanotaan tiedonannossa. 
Sinn l ein liiton viraston Dubli­
nissa samoin kuin Irlannin kan­
sallisten avustusrahaston vaha­
sivat sotilasviranomaiset. Kaik­
ki Sinn Fein liiton kannattam at 
Parlament ti jäsenet vangittiin. 
Mitään virallisia syytöksiä ei o- 
le tehty vangittuja vastaan, hei­
dät on yksinkertaisesti pidätetä 
tv kuningaskunnan suojeluslain 
nojalla.

Kenraali French, kuninkaan 
käskynhaltija Irlannissa, on ju- 

i laissut julistuksen, jossa ilmot- 
; taa saadun selville saksalaisten 
: olleen yhteydessä joittenkin ir- 
j kantilaisten salaliittolaisten kans­
sa ia kaikkia uskollisia irlantilai­
sia vaaditaan auttam aan hallitus­
ta salaliiton tyhjäksi tekemises­
sä. Julistuksessa m. m. sano­
taan : #

‘‘Koska meille on tullut tiedok­
si. että hänen m ajesteettinsa Ir-

SOTAUUTISIA
(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 

,at A storia . O rc.. May 30, 19|8, as require,1 
by section 39 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

(U . P :n  sähkösanomia Toverille)

Saksan mieshukka länsirin­
tamalla.

Lontoo, 19 p. toukok. — T ar­
kimmat tiedot Saksan mieshu- 
kasta länsirintaman taistelussa 
on nyt saatu. Englannin salaisen 
tiedusteluosaston hankkimien 
numeroiden mukaan, jotka pe­
rustuvat. todellisiin menetyksiin, 
on koko mieshukka hyökkäyksen! 
alkamisesta maalisk. 31 p. saak -1 
ka 535,350 miestä. Esimerkkinä 
mainitaan alku-hyökkäyksessä 
osallisena olleen 15 divisioonan 
mieshukka. joka oli 105,000 mies­
tä 335,000*' miehestä, i Saksalai­
sessa divisioonassa on 12,000— 
15.000 miestä.) Maaliskuun 31 
päivästä alkaen on 300 saksalais­
ta divisioonaa ollut länsirinta­
malla ia näistä on taisteluissa ol­
lut 126 divisioonaa eli 1,890,000 
miestä.

Saksan 208 :s divisiona menetti ; 
70 prosenttia miehistään. Seitse­
män m uuta divisioonaa menetti 
enemmän kuin 50 prosenttia mie­
histään ja seitsemiin divisioonaa 
menetti 40 ja 50 prosentin välil­
lä. Näiden 15 divisionan mies­
hukka oli 105.000 miestä.

Lahtarit juhli 
neet häpeälli

Washingt. puolue­
sihteeri vankilassa

Ulkomaiden valtiollisissa 
reissä ja sanomalehdistössä 
m yönnetään, että  Ranska, Eng­
lanti ja Italia ovat hyväksyneet 
Japanin ja Kiinan liiton. Asian 
nykyisillään ollessa Yhdysvalloil­
ta tuskin kysytäänkään hyväk­
symistä. niinkauan kuin Japanin- 
Kiinan liitto on puhtaasti puo­
lustusliitto, sillä Ishii-Lansingi l j pauksia räjähdyksen yhteydessä Hämäu Saksan salaliiton alasivo 
sopimuksessa Yhdysvallat tuu-

Qakdale on sotilaspatrullin i lännissä asuvista alamaisista jot- 
vartioimana. ' ^ut ovat liittoutuneet päästäk-

Surmansa saaneitten lukum ää-i seen yhteistoimintaan vihollisen 
rää ei tarkoin vielä tiedetä, en- j,kanssa ja ovat jo 
nenkuin kaikista vaikeammin ja i olleet rikollisessa

sitä varten 
yhteydessä

levemmin haavottuneista saa- ' Saksan kanssa ja koska ankaroi- 
daan tieto. Ihmeellisimpiä ta-1 hjn toimenpiteisiin on ryhdyttävä

1 L” o
on, että 6 neekeritvoläi-tä lövt vi j niiseksi, jotka toimenpiteet tu n ­

nustavat Japanin erikoisoikeudet i 300 jaardin päässä tehtaan pai-jvat yksinomaan tarkottam aan tä- 
Kiinassa. M utta jos -Manchuri- kaita kynnetyltä pellolta jonne ' 111:1,1 salaliiton kukistam ista, niin 
an rajalle kerätty  suuri armeija räjähdyksen voima oli heidät
lähtee liikkeelle, niin Amerikan ; paiskannut ja lie olivat vielä 
siveellistäjaainecllistakannatusta  hengissä, joskin kuolemaisillaan, 
tullaan epäilemättä pyytämään.
ja siihen mennessä voi tapahtua,

Menetykset lentokoneissa.
Pariisi, 18 p. toukok. — Maa­

liskuun ia huhtikuun aikana 
Ranskan armeijat pudottivat 
maahan 333 vihollisen lentoko­
netta verrattuna ’*) ranskalaiseen 
lentokoneeseen, jotka m enetet­
tiin sam assa ajassa.

Ilmahvökkävsten m erkittä väi- 
syvdestä saa jorrkulaisen käsi­
tyksen seuraavasta Ranskan so- 
taviraston tiedonannosta:

“Tiistaina joukko i,maili joi- 
tamme otti osaa vihollisen val­
taamien alueiden pommittami­
seen, pudottaen 36,000 kilogram­
maa projektiileja rautatieasemille 
kulkulinioille ja lentokoneasemil- 
le St. Quentinissa, Tussy*ssä, 
Flavv del MarteVissa, N eslesissä 
ia Hatuissa. Ammukeasemat 

, • , , , • • Neslesissä räjäytettiin ilmaan.
... • ... • . , , . H nnscardissa ja Chateletissa nah-

että Yhdysvallat m uuttavat val-

Muuan Patrick ^Roberts niminen 
työläinen löytyi puolen mailin 
päästä ja hengissä hänkin oli

tiollista kantaansa siitä, mikä se i vaikka räjähdys oli hänet sinne 
oli kaksi kuukautta sitten. Jos viskannut. Hauen elossa py>y- 
ei tilanne kuitenkaan m uutu or, | m isestään ei lääkäreillä ole pal­

jon toivoa.
Puolen mailin päässä tehtaal­

ta meni säpäleiksi kaksi taloa, 
joskin lähemmäksi jäi toisia ta­
loja pystyyn. Oakdaler. kaupun­
gissa rakennukset kärsivät vau­
rioita. Huoneitteh seinät ja ka­
tot ovat kärsineet raudankappa- 

maiden edustaja selittää E ng lan-! leiliä pommituksesta joka koh-

sangen luultavaa, että Yhdysval­
lat lähettävät toisen vastalauseen, 
joka tietysti synnyttäisi tavatto­
m asti häiriöitä Europan maiden 
hallituspiireissä.

Europalaisten selitys 
Eräs europalainen liittolais-

Katutaistelut
¡o

puhjenneet
(Trne translation filed w ith the Po«tmaster 

\ • t of oR.

(T ru e  transla tion  filed n ,h the Postmaster 
at Astoria . t fre., May 30. 1918. as icquircd 
liv  section 19 of the A ct o f O ct. 6th. 1917.)

Seattle, 18 p. toukok. — Wasli- 
ingtonin valtion >< >sialist ¡järjes­
tön valtiokirjuri Emil Herman 
on oikeuden määräyksestä pidä­
tetty vankeuteen. Herman on 
syytteessä "epälojaalisuudesta" 
ja kun hän ensin vangittiin, vaa­
dittiin häneltä $2,000 takaus, jon­
ka hän hankkikin. Kun nyt 
suurvalamiehistö määräsi hänet 
syytettäväksi oikeudessa vaadit­
tiin häneltä takausten
mistä ja kun hän saapui uusine 
takauksilleen oikeuteen, ilmotti 
yleissyvttäjä Clarence L. Rea- 
mes. että takaukset eivät olleet 
kaikki päteviä ja silloin tuomari 
Xeterer määräsi Hermanin lii­
dettäväksi vankeudessa siihen as­
ti, että hänen puolestaan asete­
taan oikeusvirastolle tyydyttävät 
takaukset.

Ampui entisen vaimon­
sa kavaljeerin ja 

itseään

Tukholma. 19 p. toukok. — 
Helsingistä Odotetaan 'kenraali 
Mannerheimin juhlallisesta vas? 
taanotosta. Mannerheimin saa­
vuttua pääkaupunkiin julistettiin 
vai laukuni» nisliike kukistetuksi, 
julistus annettiin kun k.ilme joh- 
tavinta kumouksellista oli teloi­
tettu.

' \  oitokkaiden" s» »taj» »iikkojen 
e t u n e n ä s s ä  oli Mannerheim 
m arssinut senaatin talon edustal­
le. Lahtarisenaatin jäsenet, val- 
tiovihkailijat ja diplom aattiset lä­
hettiläät olivat vastaanottamassa 
kertoo muuan amerikalainen k ir­
jeenvaihtaja. Kenraali M anner­
heim oli pitänyt lyhyen ja "soti­
laallisen" puheen ylistäen armei- 
jataan. ja samalla tietysti myös 
itseään. “Suomen pelastajana” , 
jona häntä tervehdittiin, lupasi 
antautuvansa " voimakkaan hen­
kilön johdettavaksi armeijoineen" 
viitaten siten suosivansa m onar­
kian perustam ista. V astaanotto- 
puheen oli pitänyt varatuomari 
Svinhufvud, lahtarihallit uksen 
j)äämini>teri, joka maansa nimes­
sä kiitti kenraalia siitä tvöstä, 
minkä hän oli tehnyt maansa pe­
lastamiseksi. Svinhufvud, diplo­
m aattisesti kylläkin, ei sanalla­
kaan koskenut kuningaskysv- 
mykseen, vaikka hän tunnetaan 
kuningasmieliseksi.

Porvarien tavan mukaan pau­
kutettiin kanuunia, poltettiin tu ­
lia ja toimenpantiin jos minkä­
laisia huutajaisia keinotekoisen 
juhlallisuuden synnyttämiseksi 
kaupungissa, jossa kansa pvsvi 
tapauksille kylmänä.

Mannerheimin viittaus kunin­
gasvallan perustam isesta Suo­
meen on herättänyt katkeruutta 
tasavaltalaisissa piireissä. He 
syyttävät, että Mannerheim koet­
taa sotilasvoimallaan vaikuttaa 
"yleiseen mielipiteeseen" ja halli­
tukseen. m utta lupaavat ryhtyä 
va st atoimenpi teisiin.

Viinapolttimoita sulettu
San Francisco, 18 p. toukok. 

— Kolmekymmentä viinapoltti- 
moa sulki suostuntaverojen kan­
taja W ardell Galiforniassa siitä 
syystä, että viinapolttimoitten o- 
m istajat kieltäytyivät asettam as­
ta tehtaisiinsa uusia alkohoolin 
mittakoneita, joita nykyään käy­
tetään estämään, ettei mikään 
tehdas voisi välttyä maksamasta 
suostuntaveroa.

6th, 1917.)
Sweitsi, 20 p. toukok. 

ista tiedotetaan, että 
on julistettu piiritysti- 

laan. Kaduilla on puhjennut 
taisteluita kansanj,nikkojen ja so­
tilaiden kesken. Suuria niielen- 
osotuksia on pidetty (kaupungis­
sa. Kulkueessa marssivat tse<- 
kiläiset huusivat ‘‘Eläköön W il- 
son". maniten myös Clemenceaun 
ja LI >vd < «eorgen nimet.

Mielenosotukset ja metelit al­
koivat kun tsekkiläiset juhlivat 
kansallisteatterinsa avajaisjuhlia. 
K a u puugi n st »t i la ssuoj el ti s joukk < >- 
ja on suuresti lisätty.

Keisari pötkinyt matkalle.
W ien. 19 p .toukok. — Keisari

ja

bv section 19 of the Act

Zürich, 
nuudista-Í. 1 raa’ kaupunki

Puitte, Mont., 18 p. toukok. 
— Marlin Brey. entinen Specu­
lator kaivannon tviöpäällikkö am­
pui avioeron saaneen entisen 
vaimonsa Gladys Brayn kanssa 
teatteri-ta iltasella palaavan K. 
S. Showers nimisen miehen, haa- 
votti hengenvaarallisesti mrs. 
Bray’ta ja ampui viimeksi itseään 
haav»ittuen henget!vaarallisesti.

Showersin ampui Bray ensi- 
mäisellä laukauksella, jonka jä­
lestä ampui kaksi laukausta nai­
ta vastaan, toinen kuula sattuen 
päähän ja toinen olkapäähän. I t­
seään ampui Bray päähän ja hän 
meni tainnoksiin yhdellä lauka­
uksella. Tohtorit ovat selittä­
neet. että Bray saattaa jäädä hen­
kiin, ellei aivokalvotulehdusta 
synny huolimatta siitä, että hä­
nellä on ampumahaava oikean- 
pu>»lisessa aivopuolikkaassa.

TA K A V A RIK O ITU A  VIINA A 
M YYTIIN.

Kaarle keisarinna Zita ovat
m atkustaneet vierailulle Sofiaan 
ia Konstantinopoliin Bulgarian 
kuninkaan ja sulttaanin luo»

W ashington. 19 p. toukok. — 
Moskovalta tulee tieto, että sak­
salaiset rykmentit W esenbergi.-• 
sä. k irossa, ovat nousseet kapi-* 
naau. Useita »upseereja on ta ­
pettu.

Epätoivoisuutta Saksassa.
W ashington, 19 p. toukek. — 

t ienevestä saapuvassa virallisessa 
tiedonannossa lainataan saksalai­
sen sosialistin Davidin epätoivoi­
nen kirjotus Schwäbische Tag- 
wachtista. David kirjottaa:

“ Ellei Saksan onnistu rauhan 
thltua hajottaa sitä vastaan muo­
dostunutta maihnanliittoa, on so­
ta tuottava sille tappion, sillä 
tässä tapauksessa ei rauhantekoa 
oikeastaan voi<i kutsua rauhaksi. 
Siitä tulisi vain aselepo, jonka 
tuottam at rasitukset sotavarus­
telussa kuljettaisivat meidät täy- 
»lelliseen nääntymykseen. Emme 
voi ¡jäti pitää koko mailmaa val­
tamme alaisena.”

“Tilanne maassamme on äärim­
mäisen vakava niistä m enestyk­
sistä huolimatta, joita olemme 
saaneet ja joita ehkä tulevaisuu­
dessa saamme. On m ahdotonta 
olla erehdyksissä kun kasvot 
kasvoja vastaan tutkimme vas­
tustajiemme voimalähteitä. Idäs­
sä olemme jo saaneet m ilitaris­
tien aikaansaaman rauhan, ja me 
olemme tunteneet tuon rauhaa 
seuraukset.

¡Me
lkenraalikuvernöörinä olemme kat­
soneet saopivaksi julistaa nouda­
tettavaksi seuraavaa: Että kaik­
kien hänen majestettinsa uskol­
listen alamaisten velvollisuus on 
auttaa kaikin neuvoin hänen ma­
jesteettinsa hallitusta Irlannissa 
alaslyömään tämän maanpetturi- 
salaliiton ja tyhjäksi tekemään 
Saksan viekkaan aikeen omaksi 
edukseen häväistä irlantilaisten 
kunniallista mainetta ja siitä 
syystä käskemme kaikki hänen 
m ajesteettinsa uskolliset alamai­
set Irlannissa toimiin hallituk­
sen avustamiseksi sanottua sala­
liitoa tukahduttam aan ja että 
tämän varmemmin saavuttam i­
seksi me olemme velvotetut e- 
desauttaa vapaaehtoista värväy­
tym istä hänen m ajesteettinsa so­
taväkeen Irlannissa toivoen, et- 

käyttä-
mättä, saataisiin Irlanti suorit­
tamaan sotilaskuormansa suh­
teellisen osansa muitten kunin­
gaskunnan osien kanssa."

nin. Ranskan ja  Italian hallitus- ! distui lähiseudun rakennuksia 
piirien kantaa seuraavasti: -vastaan räjähdyksen heittäessä

“ Venäläinen musikka ennen- | ilmaan tehtaan koneineen päivi- 
kaikkea tahtoo rauhaa. M utta neen.
palveleminen Saksan armeijassa ' V iranom aiset ovat alkaneet toi-
voidaan tehdä enemmän rauhalta j niittämään tutkintoa. Ensiksi ta siten ilman pakkoa 
näyttäväksi kuin se kaaostila, jos-I tiedetään soodan käsittelvhuo- 
sa Venäjä nykyään on bolshevi-l neessa tapahtuneen pienen rä­
kien ja saksalaisten synnyttäm än 1 jäljityksen. joka sytytti tulipalon.

Räjähdyksen arvellaan kuitenkin 
olleen tapaturmaisen.

anarkian takia. Saksan arm eijat 
jatkavat etenem istään Venäjällä.
Venäjän sotajoukot eivät tee vas-, . . . . . .
tarintaa. Tekevätkö) venäläiset j A j u r i e n  l a k k o  SO V lttlH l 
sotamiehet sitten vastarintaa, kun '
heidät viekotellaan tai pakotetaan I Great I alls. Mont.,
palvelemaan Saksan armeijassa ?" , hok. — Ajurien lakko, joka täal- 

"Sitä emme usko. Ja  me pi-Qä on vallinnut muutamia viikko- 
dämme, että venäläisten ilm esty -¡ia* Q1 päättynyt soyinnonneuvot- 
ininen länsirintamalla saksalais-! teinissä, jotka suoritettiin tyomi- 
ten joukoissa on nykyään mahdol- i nisteristön nimittämän virallisen
lisuuksien rajojen sisällä, ja sitä 
vastaan on ryhdyttävä järjellisiin 
vastatoimenpiteisiin. Ei voida 
‘kieltää, että Venäjällä on laaja 
avomielisesti saksalainen aines."

“ \  enäjä on kuin juopunut kan­
salainen. 'Ei kukaan tiedä mitä 
se tulee tekemään. M utta juo­
puneen kansalaisen täytyy alis­
tua poliisikapulan alle. Saksalai­
set heiluttavat raskasta kapu­
laa länsi-Venäjällä. Sentähden 
on tärkeää, että liittolaiset to i­
mivat kaukaisessa idässä.”

sovittelijan tuomari G. Y. Har 
ryn johdolla. A jurit saavat pal- 
kanylennystä, tullen heille nyt 
jialkkaa $4.75 päivältä. Apulai­
sille $4.5 päivältä. 

Dublin, 18 p. toukok. — Soti­
lasviranomaiset yhdessä poliisien 
kanssa ovat toimineet kaikessa

18 p tou-i hiljaisuudessa, m utta tarm ok­
kaasti suorittaen toimenpiteitä, 
joihin on ryhdytty kerrotun sak- 

» salaisten salaliiton tukahuttam i- 
seksi. Täällä on yli 100 henki­
löä vangittu ja muualla vangit­
semisia jatkuu kautta koko Ir­
lannin. \  iranomaisten toimeen
ryhtyminen oli aivan odottam a­
ton irlantilaisten puolelta. Mis­
sään ei ole osutettu vastarintaa 
viranomaisia vastaan.

Kaikki Sinn Eein liittoon kuu­
luvat parlam enttijäsenet ovat 
vangitut, samoin kuin vangittu­
jen joukossa m. m. tunnettu ir- 

professori De Vale- 
e

tiin suurten tulipalojen loimua­
van. Neslesin rautatieasema pol­
tettiin .“

“Seuraavana vönä pudotettiin 
30.COO kilogrammaa räjähdysai­
neita samoilla seuduin ia 10.000 
kilogrammaa Atnagen. Ilucquoyn 
ia Mont Cornetin seuduilla. Tou­
kokuun 16 p:nä pudotettiin vi­
hollisen kasarmeille ‘Chatilnesis- 
sa. Royessa. iXeslesissa ia St. 
Quentinissa 35,000 kiloa räjäh­
dysaineita."

Brittiläisten armeijan mukana 
Ranskassä. 30 p. toukok. ( Kir- 
ieenvaihtajalta.) — Keskikesän 
kuumuus paahtaa nykyään tais­
telulinjoja länsirintamalla, jossa 
muuten 'vallitsee kum m astuttava 
toimettomuus. Harvoin on nähty 
"ikävämpiä" häiviä, ei eds keski­
talven sateiden aikana ranaisis<a 
juoksuhaudoissa. M utta lentoko­
neet ovat lakkaam atta ilmassa. 
Puimia ilmataistelulta käydään.

Sukellusveneet vankina.
Lontoo. 20 n. toukok. — Suu­

rin osa Flanderin meriasemilta 
toimineista Saksan torpeedo- ia 
sukellusvenheistä on suljettuna 
Brugesin satamassa, ilmottaa a- 
miraliteetti. Tämän ilmotuksen 
selitetään merkitsevän, että Os- 
tenden ia Zeehrug^en satamien 
tukkeaminen on pakottanut Sak­
saa pitämään sota veneensä Bru- 
gesin sisäsatamassa, inka on ka­
navilla vhdistettv Ostenden 'a 
Zeebruggen kanavien kanssa.

Seattle, 15 p. toukok. — T u­
hat seitsemän sataa "quartia“ ta ­
kavarikoituja väkijuomia myy­
tiin huutokaupalla hallituksen oi­
keustalon rappusilta ja osti väki­
juomat A. J. Wolffin väkijuo­
mien tukkumyyntiliikkeen asia­
mies San Eraniscosta maksaen 
niistä $2,3C0. Ennen väkijuo­
mien myytäväksi tarjoamista tu ­
li myynnin toim ittajan, hallituk­
sen marshalli John M. Boylen 
luokse muuan vanha pieni nai­
nen. joka pyysi ostaa 4 “-quartia”, 
m utta kun hänelle ilmotettiin. 
että ostajan on vietävä väkijuo­
mat pois kieltolakialueelta, meni 
nainen matkoihinsa tyytym ättö­
män näköisenä. 672 “quartia" 
skotlantilaista whiskeya meni 
kaupaksi Sl.CX) quartilta ja loppu 
väkijuomista, joka oli ranskalais­
ta Vermouth ja Gordonon kinii­
niä $1.50 quartilta. Tavara lä­
hetetään San Franciscoon, jossa 
ostaja saa sen vasta Yhdysval­
tain m arshallilta maksettuaan 
rahtikustannukset Iisaksi. i a / —v'
n  i • i •• x i_ ! tävdellä voimalla käynnissä 16. Sokeri lääkkeenä tu b e r- is i ik k ite o ii is u u d e n  alalla on 45.000

kuloosia vastaan ¡kehm ukonee-ta käynnissä vain
________  J 2.500."

Pariisi. 18 p. toukok. — Ita-

Saksan tehtaat seisovat.
Amsterdam. 19 p. toukok. — 

Eräs johtava tehtailija on k ir­
ii »ttanut Xorddeutsche Allgemei­
ne Zeitungille:

“Tuhannesta seitsem ästä sa­
dasta kehruu- ia kutom otehtaas- 
ta on vain 70 käynnissä täydellä 
voimalla, samalla kun kenkäteh­
taiden lukumäärä on huvennut 
l,400:sta 800:aan. Ennen olleis- 

| ‘a 720 öljyjalostuslaitoksesta on

Kolmas sotalaina tuotti 
$4,170,019,650

(T rue  transla tion filed w ith  the Postmastei 
at Astoria , Ore., M ay 30, lo i s, as required 
by section 19 o f the A c t of Oct. 6 lh, 1917.)

W ashington. 18 p. toukok. — 
Kolmatta sotalainaa merkittiin 
kaiken kaikkiaan $4,170.019,650 
eli 39 prosenttia vli minimimää­
rän, joka oli $3,000.000,000. Lai- 
nanmerkitsijöitä oli noin 17,000,- 
000. Kaikki ä hdysvaltain reser- 
vipankkipiirit merkitsivät yli ta r­
vittavan määrän, Minneapolisin 

piiri ollen ensimäinen 172 pro­
sentilla ja New Yorkin piiri alin
124 prosentilla.

Terästuotanto mahdol­
lisesti hallituksen 

kasiin
(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at Astoria . Ore.. May 30, 1918. as required 
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th, 1917.)

W ashington, D. C„ l^j p. tou­
kok. — Sikäli kuin täällä tiede­
tään on mahdollista, että halli­
tus tulee ottam aan huostaansa 
terästehtaat ja käyttäm ään niitä 
sotatarvikkeiden valmistukseen, 
ellei nyt neuvotteluihin kokoon­
tuneet sotatarvikehallinnon ja te­
rästeollisuuden harjottajien edus­
tajat pääse yksimielisyyteen toi 
menpiteistä. joihin terästehtailla 
on ryhdyttävä terästuotannon 
järjestämiseksi sotatarpeita vas­
taavalle kannalle.

lialainen lääketieteen professori 
Doniinko Lo Monoco, Rooman 
Lincei akademian biû-kenu’alli-

Täm än kirjotuksen johdosta 
sanoo Berliner Tageblatt, että

(Jatkoa neljännellä sivulla)

»en osaston johtaja on keksinyt 'Saksa lakannut julka*
Wa«liington. 30 p. toukok. — 

Amerikan laivastodeoartm entti 
on lisännvt natrullijoukkojaan 
Europan vesillä, ilmotettiin tä ­
nään.

tavan hoitaa tuberkelitautisia ja 
hänen menetelmänsä arvolleen o- 
levan jotenkin varma keuhkotau­
tien parantamiseen. Lo Monocon

(True translation filed with the Po* tm i tie r  menetelmän milknan ruiskitte-. Astoria. Ore., May 20, 191F. rqnaire<t 
taan sokeriliuvosta sairaisiin eli- b>‘ «««t«®» ”  »f «he Act of Oct. *th, 1917.)

Erään

semasta sotabul- 
letiineja

sessa ihmishengen turvaamiseksi.
Kaksi kuukautta sitten W ilson 
väitti, ettei ollut mitään syytä 
sellaiseen menettelyyn. H eti kun 
W ilson oli julkaissut käsityksen- lantilainen 
sä, saapui liittolaismaista 34 tu n - j ra’ ^>nn Eein liiton johtaja, 
uin kuluessa selityksiä, että sd - <1,u^ ? ’chczt . JosePh McGuinnes ja 
lainen sekaantumisen syv todel­
la oli olemassa.

William Cosgrove, kreivi George 
1’lunkett, kreivitär Markievicz, 
A rthur Griffith, Sinn Eein liiton 
perustaja, Darrel Eiggis. Herbert 
Mellows, tri Richard Hayes, 

parlamentti-
ottam an kannan kanssa. Presi- minen Siperiassa on saanut va- \ tri,
dentti Wilson on selittänyt, että | kavan luonteen. Hänen joukos- j

Wilsonin kanta.
™.. . Semenoff etenee.lam a liittolaismaiden kanta on ’

melkein kokonaan vastakkainen Moskova, 13 p. toukok. — K a-i, ... 
presidentti W ilsonin hallituksen sakkakenraali Semenoffin etene-j an>a ’spu ueen

sekaantuminen loukkaamalla Y e- saan on 3,000 miestä, joista vksi H unter. W alter Scoles 
rick O'Keefe.

Ja

SAHKOSANOMATIETOJA
(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at Astoria , Ore., May 30. 1918, as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

(U . P :n  sähkösanomia Toverille)

21-vuotiset rekisteröitäväksi.
W ashington. -20 p. toukok. — 

Presidentti Wilson allekirjotti 
tänään lain, joka määrää kaikki 
21 vuotta täy ttävät nuorukaiset 
rekisteröimään itsensä valinnal­
lista värvävslakia varten. Kaik-

.niiin. Professorin havaintojen 
mukaan sokeri estää ruumiin

Lontoo. 19 p. toukok. 
hollantilaisen päivälehden tiedon- 

eristäm ästä eräitä aineita, joitten j annon mukaan Belgiassa vallalla 
eristvminen on välttäm ätöntä ttw »levät saksalaiset ovat antaneet
berkelipasitlien elossa pysymi­
selle ja täten ruumis on avustet­
tu valmistamaan pasillit tappa­
vaa seerumia, joka eristyy soke- 
riruiskeitten lakkauttamisen jä­
lestä, mikä on suoritettava sen 
jälestä kun pasillit ovat kuol­
leet. Sotarintamalla keuhkotau-

ilniotuksen, että sotabulletinien 
julkaseminen maassa lakkaute­
taan. Lakkautusmäärävs on ol­
lut voimassa jo jonkun aika«. 
Lakkauttamiseen on svvnä kiris­
tävä paperipula. Paperipulan 
tävtvy olla äärimmäisen vakavan, 
illä sotabulletiniensa avulla »ak­

näjän suyereniteettiä on oikeu- j kolmasosa on venäläisiä ja lo p u t, 
te ttu  vain äärinunässä tap au k -• jaipiHiilaisia ja kiinalaisia. I (Jatkoa neljännellä s ivu lla ) (Jatkoa neljännellä sivulla)

tiin sairastuneitten sotilaiden i salaiset koettivat masentaa belgi 
hoidossa on hoitotapa osottautu-1 alaisten itsenäisyydenhenkeä 
nut erittäin tehoiseksi. l';«nä ei kuitenkaan onnistunut.

«I


